Муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение
«Васильчуковская средняя общеобразовательная школа»
Ключевского района Алтайского края

Протокол № 6

заседания УС школы от 25.03.2015 года

Председатель   – Болотникова Т.А.
Секретарь –  Лопина Т.В.
Присутствовали: 15 человек  
Отсутствовали: 2 человека по уважит. причине

Повестка.

1. О внесении изменений в локальный акт.

Слушали: 
Директора школы Куянову Л.И., она ознакомила членов УС с протестом прокурора Ключевского района  Балухина В.С. на Положение о  порядке приема, перевода, отчисления обучающихся   Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Васильчуковская средняя общеобразовательная школа»
На протест  прокурора  от 10.03. 2015г. № 17  на  Положение    педсоветом МБОУ «Васильчуковская СОШ» были приняты изменения

В п.1.2. статьи  1 «Общие положения»,  внесены изменения следующего содержания: 
-  удалена запись «Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 15 февраля 2012 г. N 107 г. Москва "Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения"
- размещена запись «Приказом Минобрнауки России от 22.01.2014 № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучениепо образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».
В п. 2.3 статьи «Прием обучающихся в 1 класс» внесена запись «Прием заявлений в первый класс   для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года».
Решение: 
Изменения, принятые  на педсовете 24.03.2015 г., считать согласованными   с Управляющим Советом.   
 
Председатель:                          Болотникова Т.А.
Секретарь:                       Лопина Т.В.

