Муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение

«Васильчуковская средняя общеобразовательная школа»

Ключевского района Алтайского края

 Протокол  № 3
заседания Управляющего Совета МБОУ «Васильчуковская СОШ»  

Ключевского района Алтайского края  от 16 декабря 2014 года
Председатель   –  Болотникова Т.А.
Секретарь – Лопина Т.В.
Присутствовали: 17 человек. 

Повестка.

1. О согласовании ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО.
2. О выдвижении кандидатуры для участия в краевом конкурсе на соискание премии Губернатора Алтайского края им. С.П. Титова.
1. По первому вопросу слушали Куянову Л.И., директора школы. Она представила на рассмотрение ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО, принятые на педсовете , в которые были внесены изменения и их предложено было принять в новой редакции.

Решение:
Считать согласованными представленные ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО.
2. По второму вопросу слушали председателя УС   Болотникову Т.А.

о выдвижении кандидатуры Куяновой Л.И., директора школы,  учителя биологии и химии, для участия в краевом конкурсе на соискание  премии Губернатора  Алтайского края имени С.П. Титова. Она ознакомила присутствующих с Положением о конкурсе, методическими рекомендациями и требованиями к претендентам и коротко охарактеризовала работу Куяновой Л.И. в должности директора школы . 

Выступили:
Болотников А.А., член УС, Глава Васильчуковского  сельсовета. Кадидатуру Куяновой Л.И. поддерживает Васильчуковское сельское Собрание депутатов и ходатайствует о выдвижении директора МБОУ «Васильчуковская средняя общеобразовательная  школа» Куяновой Любови Ивановны, для участия в конкурсе на соискание премии Губернатора Алтайского края имени С.П. Титова за высокое педагогическое мастерство и просветительскую работу в области образования.

   С ее приходом на должность директора школы учебное заведение изменило свой облик, как внешний так и внутренний, благодаря ее усилиям школа на протяжении ряда многих лет находится в числе лучших по подготовке к новому учебному году, пополняется техническими средствами, держит передовые позиции как на образовательных олимпиадах и конкурсах, так и творческих. Родители удовлетворены качеством образования, которое получают обучающиеся.   

Короткова Е.В., член УС, председатель женсовета села. 
Любовь Ивановна- женщина активной жизненной позиции, она никогда не остается в стороне от решения важных для села дел, это по ее инициативе в  селе много лет назад стал проводиться конкурс на «Лучшую усадьбу», школьники взяли шефство над памятниками в сельском Мемориальном парке, она стала инициатором возрождения школьного музея, его переоборудования в соответствии с современными условиями. На протяжении многих лет она возглавляла работу женсовета села.  Под ее бдительным присмотром были и остаются неблагополучные семьи. Любовь Ивановна много сил и времени отдавала на то, чтобы помочь этим семьям выйти из трудной жизненной ситуации.

Жаринов Н.В., председатель Методического Совета школы. 

 Любовь Ивановна  - учитель-профессионал.   Ею  разработана, обобщена и получила распространение на муниципальном уровне методика преподавания модульного обучения отдельных тем по химии, крупноблочное обучение, проведение нестандартных уроков, внеклассных мероприятий по биологии и химии. Обобщение опыта по теме «Формирование мотивации учебно-познавательной деятельности учащихся на уроках химии» получило одобрение на краевом уровне. Основу преподавания составляет перспективно-опережающее обучение, развивающая самостоятельность мышления учащихся через умение сравнивать, анализировать, обобщать. Большое внимание уделяется творческим работам, формирующим познавательный интерес и научное представление о мире. Основной принцип в работе учителя - дифференцированный подход в обучении, неустанный поиск и внедрение в практику новых педагогических технологий.

О правильном выборе методов преподавания говорят результаты работы: качество знаний ее учеников на итоговой аттестации составляет ежегодно не менее 60-65% .  

В 2002 году Любовь Ивановна стала победителем образовательной выставки АКИПКРО в номинации «Проектирование современного содержания образования», была награждена дипломом за творческое мастерство, педагогический поиск по обновлению образования и успешную разработку и реализацию обучающих программ по химии.

Как учитель биологии многие годы являлась проводником экологических знаний для учащихся.  В течение ряда лет школа являлась победителем и  призером районного смотра-конкурса учебно-опытных участков.  
Лопина Т.В., член УС, ответственная за УВР в школе.
Наша школа  одно из лучших образовательных учреждений  Ключевского  района, имеющее высокие результаты в учебно - воспитательном процессе, высокий рейтинг среди учащихся, родителей и общественности,  характеризуется своими сложившимися традициями и является конкурентноспособным учебным заведением, дающим качественное образование.


В 2008г. под руководством директора коллектив МБОУ «Васильчуковская СОШ» стал победителем  приоритетного национального проекта «Образование».  В 2010 г.  руководителем ОУ получен сертификат «Социально ответственный работодатель», а коллектив школы принял участие в конкурсе Программ развития среди образовательных учреждений  Алтайского края  в рамках реализации проекта «Наша новая школа».
За последние годы  достигнуты стабильно высокие   результаты  в качестве обучения.  Занимаясь целенаправленным подбором и расстановкой кадров, директор  создает оптимальные условия для профессионального роста каждого педагога. В школе создан сильный преподавательский коллектив, который может и хочет давать своим ученикам самые современные знания.  


Выстроены и успешно реализуются программы по работе с детьми, имеющими высокую мотивацию к обучению, оздоровлению и организации отдыха и занятости детей, активно внедряются  информационно – коммуникативные технологии.  

Решение:

1. Рекомендовать Куянову Любовь Ивановну, директора МБОУ «Васильчуковская СОШ»,  учителя биологии и химии, для участия в конкурсе на соискание премии Губернатора Алтайского края им. С.П. Титова в номинации «Пропаганда  педагогических знаний и передового опыта, шефство-наставничество»
Председатель:                               Болотникова Т.А.                         
Секретарь:                                  Лопина Т.В.                          

