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Введение
     Актуальность: Я – Жаринов Николай Николаевич, история моей семьи, как и у многих, очень длинная, я знаю лишь её часть. Интересно узнать о своей родословной о том, как люди с разными фамилиями вдруг оказываются родственниками! Я готовил с отцом работу о моих родных по мужской линии, а в этой работе хочу разузнать больше информации о линии моей бабушки и прабабушки.
    Вечерами я хожу к моей прабабушке Макаровой Ефросинье Ивановне, слушаю её рассказы о разных событиях и людях. Воспоминания разные –  грустные и весёлые.  На стене висят фотографии, в которых прабабушка помогает мне разобраться: там её братья, сестры, мама, многие другие родственники. Это семья Величко-Макаровых. У этой семьи трудная и героическая история, ветераны войны, труженики, награждённые за свой вклад в историю страны. 

     Я захотел не только побольше узнать о моей прабабушке, которую я знаю с детства, интересных фрагментах её жизни, а ещё и о том, за что она была награждёна медалями, которые я пересматривал много раз.
     Цель: Рассказать об основных этапах жизни Макаровой Ефросиньи Ивановны и её наградах.

     Задачи: 

- Узнать о основных этапах жизни прабабушки.

- Выяснить какими наградами был награждена.
- Познакомиться с личными документами.
     Объект исследования: Жизненный  путь Макаровой Е.И.

     Предмет исследования: Награды, наградные документы. 

     Гипотеза: я узнаю много нового о вкладе  моей семьи в историю нашей страны.

     Методы: анализ наградных документов.

     Хронологические рамки практической части: 194 годы.

     Технические приспособления: цифровой фотоаппарат.
     Источник информации: фото-архив, воспоминания прабабушки,
     Главным источником являются подлинные личные документы: трудовая книжка, аттестаты и дипломы об образовании, наградные документы, фотографии. Эти документы позволяют точно представить жизненный путь прабабушки, где работала, какие профессии сменила, за что и когда была награждена Макарова Ефросинья Ивановна. 

     О моей прабабушке, Лиза, моя старшая сестра, писала творческую работу и делала о ней презентацию в музее Ключевского района, это было в 2012 году.  Главным в её работе был очень непростой жизненный путь Макаровой Ефросиньи Ивановны. Мы же специально выделим основные этапы жизни и исследуем, какими наградами Родина отметила  человека за  то, что она честно трудилась и преодолевала все испытания вместе со страной.

Глава 1.   Основные фрагменты биографии
      В 2015 году, в апреле, моей прабабушке исполнится 90 лет! Она прожила хорошую, хотя и непростую жизнь, она живёт с нами, я помогаю ей и часто слушаю её воспоминания на разные темы. Иногда они грустные, но чаще хорошие и даже смешные. Родилась прабабушка в селе Междукамыш  в далёком 1925 году, 7 апреля, в большой крестьянской семье. У неё хорошие воспоминания о детстве, своей маме – Величко Александре Афанасьевне (мой папа знал Александру Афанасьевну в детстве и мою сестру назвал в её честь), своём отце – Иване Паладьевиче, веселом и добром человеке.  Её молодость выпала на трудные 30 годы, когда семья трудолюбивого крестьянина-середняка, отказавшегося вступать в колхоз,  была репрессирована. Отец погиб. Очень трудные были годы, даже сейчас прабабушке трудно об этом вспоминать, но она помнит столько подробностей. Эти воспоминания можно прочитать в газете «Степной Маяк» в статье «Дочь «врага народа», которая хранится в нашем  архиве
.
      В 1941 году началась большая война. Ефросинье Величко было 16 лет. По трудовой книжке прабабушки невозможно проследить весь её трудовой путь в тяжёлые военные годы, но пришлось работать везде, на поле, на ферме до седьмого пота, как говорит прабабушка. Например, она рассказывала, как работала младшим лаборантом на небольшом молокозаводе, где они производили казеиновый клей из обезжиренного молока и творога. Я впервые узнал о том, что этот вид клея сдавался государству как важный военный продукт, который применялся для изготовления многих деревянных деталей наших самолётов. Оказывается, многие машины: ЯКи, МИГи и другие самолёты были клееными, металла в годы войны не хватало.
      Потом было послевоенное восстановление страны, 50,60 годы. Её трудовой стаж по трудовой книжке начинается с 44 года, а последняя запись сделана в связи с уходом на пенсию 1. 09. 1984 года. (См. приложение 1). Но это не всё, кроме этих 40 лет она проработала всю войну и послевоенный период на разных работах: лаборантом,  учетчиком.  Прабабушка целеустремленный и волевой человек, она не только много работала, но и училась. 16 апреля 1960 года она получила аттестат о среднем образовании. Ключевской средней школы. (См. приложение 2)
     Большая часть жизни Ефросиньи Ивановны связана со школой. У прабабушки большой педагогический стаж. Из документов видно, что учителем она стала работать с 1962 года, ещё не имея образования! Эта профессия понравилась ей, и она поступила в 1963 году в Томский государственный университет, где и училась заочно.   6 лет она проработала в Славинской 8-летней школе, а потом уже стала преподавать химию и биологию в Васильчуковской средней школе (с 1968 года).
Фото 1. Страница трудовой книжки Макаровой Е.И.  о приёме на работу в Славинскую и Васильчуковскую школу. Из семейного архива Макаровой Е.И.
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      Работая в Славинской, а затем в Васильчуковской школе она поступила в Томский госуниверситет, а заканчивала уже другой ВУЗ – Новосибирский педагогический институт (См. приложение 2).  Диплом прабабушка получила в 1969 году, училась она на «хорошо»  и «отлично».   А всего работе учителя она посвятила в общей сложности 32 года. Многие учителя нашей школы являются её учениками. 
Фото 2. Макарова Е.И. 1982 год.  Из семейного архива Макаровой Е.И. 
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      В жизни Ефросиньи Ивановны было очень много испытании, не легко было их преодолеть и сохранить много хороших воспоминаний о людях, с которыми она встретилась на жизненном пути. Но прабабушка из тех людей, которые пережив детстве тяжёлые времена, меняя работы и выходя замуж (за Алексея Макарова - ветерана войны), всегда оставалась простой и понятной, и одновременно очень  требовательной к людям. Всегда трудится, свободное время – это не про неё, возится в огороде, всегда шила и вязала, умеет приготовить вкусную еду  из  ничего, правда сейчас глаза стали хуже видеть, это её расстраивает, она очень самостоятельная, и расстраивается, что то, что она раньше делала сама, теперь помогаем мы. Помощь она ценит, но привыкнув с детства рассчитывать на себя, старается делать многое сама, вот это и стало главной чертой её характера.

Глава 2. Исследование личных документов. Награды
     За свой труд в годы войны и последующие годы прабабушка награждена многими медалями. Когда я был маленький, я любил их рассматривать.  В начале нашей работы мы ещё раз пересмотрели  многие документы и фотографии. Сфотографировали и перенесли на компьютер данные из трудовой книжки, аттестатов и дипломов об образовании. Это было нелегко, многие буквы не очень хорошо читались, и приходилось много раз снимать, меняя настройки.

      Часть фотодокументов помещена прямо в работе, а часть в приложениях. Ниже по порядку представлены  награды моей прабабушки:

1. «Ветеран труда» 
2. «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» 

3. «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.»
4. «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.»
5. «60 лет начала освоения целинных и залежных земель на Алтае»
     Именно работе с личными документами и наградными книжками посвящена моя работа. При работе с документами я выяснил, что  первой большой наградой моей прабабушки, до этого она награждалась многими благодарностями и грамотами за добросовестный труд (См. приложение 3), стала медаль «Ветеран труда». В орденской книжке стоит дата – 22 сентября 1980 года.     Этой награды удостаивались в СССР по разным причинам, моя прабабушка получила это звание по части 3 статьи 7, где звания достойны «лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин»
. 
Фото 3. Медаль и удостоверение «Ветеран труда». Из семейного архива Макаровой Е.И. 
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     В 1995 году сразу Ефросинья Ивановна получила сразу две награды: к 9 мая, по указу от 16 февраля 1995 года  медаль – «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.»; а 8 сентября 1995 года - «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.». Эти награды она отложила и не одевала очень долго, в то время на неё свалились очень трудные личные испытания, не до наград было. Серьёзней относилась она в то время к сбору информации о реабилитированном посмертно отце. «Сколько народу погубили, разве ж это по-человечески». Наша районная газета писала о прабабушке статью, но она ей не совсем понравилась, не так чувствуют, понимают, наверное, современные люди как это пережить – дочь врага народа. «А он, отец,  и не виноват ни в чём!»
Фото 4,5. Удостоверения к медалям «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.». Из семейного архива Макаровой Е.И. 
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      «Трудно было всем – вспоминает бабушка – одежда самошитая, простая, первое платье в жизни после войны, из японского кимоно перешитое, целое событие. 2, 3 раза в году, когда работали в годы войны, перечисляли свои зарплаты фронту, все и без сожалений, так хотелось, что бы быстрее закончилась». «Люди и до войны были разные и в войну разные, кто человек, тот и в голоде,  и в холоде человек». 
      В 2005 и 2010 медалями прабабушка награждена юбилейными медалями «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» Награды одевала редко,  раз, когда приходили специально фотографировать, ещё, когда  в  2012 году ученики нашей школы собирали материалы о тружениках тыла. На школьном сайте содержится материал об этой встрече.
Фото 6,7. Удостоверения к медалям «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» Из семейного архива Макаровой Е.И. 
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     В 2014 году, к юбилею распашки целины на Алтае, указом губернатора от 16.06.2014 прабабушка награждена памятной медалью «60 лет начала освоения целинных и залежных земель на Алтае». Для ветеранов, которые много лет проработали в сельском хозяйстве это, конечно, приятный знак внимания, но на эти награды реагируют они очень просто. Гладит нас  по голове и говорит, что главное, чтобы войны не было и внуки и правнуки здоровы были.
Фото 8. Удостоверение и медаль «60 лет начала освоения целинных и залежных земель на Алтае». Из семейного архива Макаровой Е.И.
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     Думаю, что когда я вырасту, прабабушка расскажем мне ещё многое из нашей семейной истории, которая тесно связана с историей нашей страны. Я понял, что судьба моих родственников была очень разной, но, несмотря на несправедливость, которую пришлось пережить, они работали в тылу, сражались на фронте, верили в будущее, растили детей,  радовались внукам. Я понимаю, что награды моей прабабушки за её долгую трудовую жизнь это оценка её вклада в историю наше страны.
Заключение
     В данной исследовательской работе я не только узнал новое о истории моей семьи по прабабушкиной линии, я стал по-другому думать о прошлом и настоящем. Работа с документами была очень интересной и позволила мне лучше понять, какой интересный человек моя прабабушка. Я знаю, что всего в жизни она добивалась сама. Не сдавалась, когда было очень трудно, у неё волевой характер, которому хочется подражать. 
     Считаю что цель, рассказать об основных этапах жизни Макаровой Ефросиньи Ивановны и её наградах достигнута,  но оказалось, что документы не могут без человека рассказать о жизни, людях, с которыми встречаешься  жизни, многом другом. 
     Задачи, которые мы поставили: узнать об основных этапах жизни прабабушки, выяснить, какими наградами была награждена, познакомиться с личными документами – в целом выполнены. 
     Но возникли новые задачи, записать как можно больше личных воспоминаний, которые рассказывают об интересных моментах семейной истории и истории страны. Многие фотографии в альбомах не подписаны, и разобраться, кто там изображён можно только с помощью прабабушки. Этих фотографий сотни. Я поставил задачу на будущее – все фотографии из альбомов отсканировать и даже обновить, если получится. 
     Оказалось что мои родственники разбросаны по всей стране, живут во многих городах и селах. Считаю это хорошим поводом для продолжения работы по сбору информации о вкладе моих родственников в историю страны. 
     Такие люди как моя прабабушка, за время своей долгой жизни были участниками и свидетелями многих событий. Хорошо, что государство оценило её труд, наградив медалями за тяжёлую молодость, выпавшую на военные годы, и послевоенное восстановление страны. 
Список источников

1. Личные документы Макаровой Е.И.
2. Наградные документы Макаровой Е.И.

3. Фото из личного архива Макаровой Е.И.


Приложение 1

1. Первая  и заключительная страницы трудовой книжки Макаровой Ефросиньи Ивановны.
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                                                                                                          Приложение 2. 1. Документы об образовании.
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               Приложение 3 
1. Страница трудовой книжки Макаровой Ефросиньи Ивановны о благодарностях и поощрениях.
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