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Введение.

Актуальность: Нашему селу в 2008 году исполнилось 120 лет,  и оно не относится к старожильческим поселениям Алтайского края, но 120 лет солидный возраст, чтобы оглянуться на пройденный путь. Сельская местность всегда реагировала на грандиозные процессы, происходящие в стране. Событий сложных, противоречивых за историю 20 века хватало: революции, войны, государственные реформы и программы переустройства, распад СССР и новая Россия. Сейчас в нашем селе складывается кризисная социально-экономическая ситуация, считаю, что в такое время важно переосмыслить путь пройденный, представителями старших поколений, которые передали нам определённые материальные и духовные ценности. В школе учатся дети моих односельчан, о молодых людях привычно говорят как о тех, за кем будущее. Перед районной конференцией проходит школьный этап, где уч-ся представляют свои работы. Думаю, будущему села – молодым людям – интересно и важно узнать об этапах жизни нашего села, через какие трудности и испытания прошли наши земляки. Считаю, что это может способствовать здоровому оптимизму и уверенному представлению о своём будущем, что многое в наших руках. 
Цель: Выяснить динамику численности населения села во взаимосвязи с событиями, происходящими в стране.
Объект исследования: За объект исследования я взял путь, пройденный селом в условиях революции, войн и реформ, произошедших в стране за обозначенный период. 

Предмет исследования: Предметом исследования является динамика численности населения  села с конца  XIX до начала XXI века.
Гипотеза: Я считаю, что динамика численности населения нашего села, как и многих других сёл страны, зависела и чутко реагировала на масштабные события происходящие в стране.
         Задачи: Главными задачами своего исследования я поставил:
1)      Проследить динамику изменения численности населения.
2)      Выявить какие именно факторы в наибольшей степени повлияли на изменение числа жителей.
          Методы: Поисковая деятельность по данным Интернета и учебных пособий, документов;  беседы со старожилами села; метод наблюдения за историческим процессом; метод сопоставления событий и статистических данных.

          Практическая значимость: в первую очередь значимость моей работы состоит в том, чтобы познакомить современную молодёжь с событиями, через которые прошли представители старших поколений  и с ситуацией в нашем селе в условиях современного экономического кризиса. Это поможет им в принятии ответственного решения о своем будущем, а значит и будущем села. 

          База исследования: Данные по истории села Васильчуки, Алтайского края, важнейшие этапы истории России.

2. Глава 1.
2.1. Первые десятилетия освоения. 1888 – 1914гг.

До того как сюда пришли крестьяне-переселенцы, здесь   мирно располагался Казахский  заселок Аймагуль ( золотой (лунный) цветок ).
Начало жизни села Васильчуки датируется 1888 годом. Оно состояло в составе Алтайского округа Томской губернии.

В общесибирских рамках  темпы переселенческого движения неуклонно возрастали вплоть до начала XX в. Возникновение нашего села происходит в третий этап— 1889-1896 гг., с момента активного приглашения переселенцев на территорию округа до первого землеустроительного закона, ликвидировавшего значительную массу неустроенных переселенцев и начавшего широкомасштабные работы по подготовке переселенческих участков. (после разрешения в 1965 году миграции, первые два этапа –  1865-1876 гг.,1877-1888 гг.,)

 Так, годовое число переселенцев составляло в 60-е-70-е гг. около 10 тыс. чел., в 80-е гг. колебалось между 20 и 30 тыс. чел., в 90-е гг. не опускалось ниже 50 тыс. чел., поднимаясь в отдельные годы до 200 тыс. чел, а в первое пятилетие XX в. приток переселенцев был более или менее стабильным, но невысоким. 

 Предыдущие два периода наблюдается неравномерное распределение переселенцев по волостям Алтайского округа. В то время, как в одни волости (Карасукскую, Касмалинскую и др.) переселенцы стремились тысячами, в другие водворялись единицы, как, например, в 1888 г. в Сычевскую (2 души), Малышевскую (10), Тальменскую (22) и т.д. В 11 волостей не было причислено ни одного переселенца. Сложившуюся ситуацию можно объяснить тем, что отдельные волости и селения Алтайского округа в земельных, и других отношениях, находились не в одинаковых условиях. 
 Интересно, что из 18031 души переселенцев, получивших право на поселение в 1888 г., 8490 душ (4523 муж. и 3967 жен. пола) поселились в старожильческих селениях, а 9547 душ (5077 муж. и 4470 жен.) осели в переселенческих участках. Таким образом, на свободных участках поселилось 52,9% общего количества переселенцев. 

  Очевидно, для этого, положительную роль сыграли условия переселения: – на 3 года освобождение от налогов, выделение 15 десятин земли (многие крестьяне в центральной России пытались хозяйствовать на 2 -4 десятинах, что сложно даже в черноземье), выдача 200 рублей на переезд (в основном, до Ново-Николаевска), мужчины освобождались от воинской повинности.
 На протяжении всего рассматриваемого периода в переселенческих потоках на территорию округа наблюдается постепенное выравнивание соотношения численности мужчин и женщин. Однако, абсолютного выравнивания в соотношении полов к 1905 г. не произошло. Переселение в Алтайский округ оставалось «мужским», отличаясь сложной возрастной структурой. Все это в значительной степени повлияло на структуру населения той территории, где оседали переселенцы.

Естественно, что переселение начала 20 века это попытка повысить доход Кабинета Его Императорского Величества и казны, конечно, это позволяло решить и ряд других важных задач, в том числе ослабить напряжение в густонаселённых малонадельных районах центральной России. Кстати по географическому принципу жители в нашем селе были из под Харькова, Полтавы, Пензы, Самары, других территорий Поволжья. 
 Заводы, пришедшие в упадок ко 2 половине 19 века, требовавшие серьёзных вложений, оказалось проще закрыть.
 В результате была заселена даже малоплодородная Кулундинская равнина, на которой очень трудно было вести хозяйство. В 1990г. в деревне было 25 дворов, вокруг озера Аймагуль. С учетом традиций семейной жизни в среднем 6-8 человек, численность, гипотетически, просчитывается в количестве от 150 до 200 человек. На 1911 г село насчитывало  565 дворов 2470 жителей, в том числе 1150 женского пола и 1320 мужского пола.
 

         Из истории мы знаем, что на 1907 – 1911 годы приходится реализация крупных реформ, в том числе в аграрной сфере. Наш край, в начале 20 века – Алтайский округ, имел чисто сельскохозяйственное направление, и по переселенческой политике в степную Кулунду переселилось более 800 тысяч человек. Столыпинская реформа дала толчок переселенческому движению на Алтай, что в целом способствовало экономическому подъему края. 
         Но по сведениям, представленным Сидельниковым С.М. по аграрной реформе Столыпина, не всё так однозначно. 
806082 человека прибыло в Алтайский округ по официальной статистике. Из них вернулось, не выдержав хозяйственных трудностей, 124550 человек. Их можно понять, в этот момент активно заселялась, безлесная, малоплодородная, и часто безводная, в смысле хорошей воды,  степная Кулунда.
 
2.2. От 1 Мировой войны до окончания Гражданской войны.
        Итак,  активное заселение происходило с 1905 по1910гг. и к 1915 году численность населения достигла 3100 человек, в селе было 700 дворов. 
 
        Начало Первой Мировой войны не сразу отразилось в изменении численности населения. Некоторую роль в стабильности и росте численности населения сыграло, возможно и то, что в 1910 – была построена церковь, а с  1912г., на добровольных началах, школа, состоящая из 4 классов. 
Период с 1914 – 1917 годы были очень не стабильны, в смысле численности населения, это и первая мировая война и Гражданская война, вследствие чего произошло сокращение численности населения и сильное социальное расслоение: на 1917 год из 1290 домохозяев, бедняцких было более 400. Разница (3100 в 1915 и 1290 в 1917) видимо отражает сложные события, которые крестьяне нашего села переживали со страной. 

Гражданской войны на Алтае. Здесь она полыхала вовсю. Наше село оказалось на окраине больших событий столкновений партизан Алтая с колчаковскими отрядами, забиравшими мужчин, хлеб, реквизировавшими лошадей. Но без боёв и жертв не обошлось. В июле 1919 года был увезён отрядом белых в Павлодарскую тюрьму, где и погиб, один из подпольщиков. 2 делегата от села погибли в Славгороде, во время жестокой резни, учинённой уланами атамана Анненкова над участниками Чернодольского восстания. 
   29 ноября 1918 года карательный отряд по доносу сельского старосты арестовал 8 человек как сочувствующих партизанам. Всех расстреляли за селом, но 2 человека чудом остались живы, выползли из плохо засыпанной могилы, их выхаживали жители села. Прямые потери от Гражданской войны в нашем селе невелики, крестьянство предпочитало придерживаться нейтралитета. 

2.3. Село в 20 – 30 годы XX века.

         24,09,1924г – образование Ключевского района. В связи с этим прошла перепись населения в селе Васильчуки, было учтено 584 двора 3347 жителей (на то время – на 2 месте, после села Каип). Это время роста, становления села.    На рост населения не повлияло то, что часть семей – 55 человек по данным 1921г.– выселилась в Коммуну «Карла Маркса», (5 км. от села), скорее рост численности и привёл к переезду жителей.
 
Всесоюзная перепись 1926г показала, что в селе Васильчиково насчитывается 686 хозяйств и 3408 жителей, в т.ч. 1607 мужского и 1801 женского пола.
 Это время Новой экономической политики, время восстановления хозяйства после Гражданской войны. Крестьяне поверили в то, что Советская власть будет способствовать развитию села и найдет пути взаимовыгодного сотрудничества. Но планы изменились и с 1929 года, как и по всей стране, началась массовая коллективизация.

Репрессии против крестьян, о которых многое написано, задели и наше село, Основное количество арестованных приходится на 1937-38гг. Общее количество земляков репрессированных в разные годы составляет 18 человек, но мы должны учитывать, что поражёнными в правах оказались и их семьи, которые отбыли к местам спецпоселений за мужьями, или уехали после ареста или расстрела.  Всего были расстреляны 12 наших односельчан.
 Можно предположить, что в не все люди, пострадавшие в период репрессий, были установлены и записаны в книгу – «Жертвы политических репрессий в Алтайском крае». 
К началу Второй Мировой войны в (1939г) в селе насчитывалось 347 жилых строений, 412 хозяйств (это не совсем понятно – хозяйств больше чем домов), 2000 жителей. Подсчёт граждан села, произведённый на основе данных по 4 колхозам – Политотдел, имени Яковлева, имени Пушкина, имени Мамонтова – за 1935 год показал. Что только членов колхоза без учёта членов их семей было 821 человек.
 Всегда странно наблюдать круглые цифры (2000), но известно, что статистические данные по сталинскому периоду могут отличаться большими искажениями. Получается, что за 13 лет численность жителей села уменьшилась на 1408 человек! Мы считаем, что связано это, прежде всего, с процессом коллективизации и индустриализации.  Самосудов Вениамин Михайлович - профессор  Омского государственного педагогического университета, доктор исторических наук, в работе «ТРАГЕДИЯ И ПОДВИГ СИБИРСКОГО КРЕСТЬЯНСТВА» приводит следующие примеры:

«В Сибирском крае с конца 1929 г. до середины 1930 г. "раскулачено" 59,2 тысяч крестьянских хозяйств. А намечалось раскулачить 76,3 тысячи. К лету 1930 года по самой жестокой "первой категории" (главы семей - на расстрел или в концлагеря, семья - в отдаленные ссылки) выселены 10,5 тысяч семей. Спасаясь от репрессий, многие крестьяне бежали нз деревни. По стране таких насчитывалось от 200 до 250 тыс. Были случаи массового коллективного бегства. Например, в Омском центре документации имеется такое свидетельство: "В поселке Салоновке Павлоградского района из 130 домохозяев убежало 80 дворов. Среди них большинство середняков, убежали бедняки и даже комсомольцы". Пройдет немного времени и этих беглых крестьян, уклонившихся от репрессий, начнут вылавливать и строго карать. Секретарь Омского окружкома ВКП(б) уже в мае 1930 г. доложил на партийной конференции, что "всех хозяйств, подведенных под кулацкие на 1 апреля 1930 г. было 11234 из них раскулаченных 8430 хозяйств". А далее следовало: "Выслано по 1-й категории 2676 хозяйств в Васюганье, расселено внутри района 878 хозяйств". В Омской области был и свой заболотный край - Кулай. К концу 1932 г. здесь созданы 11 поселков спецпереселенцев (2,8 тысяч человек). 
По требованию Сталина, проводилось "выявление" бывших кулаков, избежавших раскулачивания и бежавших из родных деревень. ОГПУ распорядилось "агентурным путем установить бежавших с постоянного места жительства" бывших кулаков. Была развернута настоящая охота на бежавших из деревни крестьян. В марте 1932 г. бюро Сибкрайкома ВКП(б) утвердило новые задания на раскулачивание. Отмечалось, что "проведенным по краю переучетом выявлено до 7000 кулацких хозяйств, в том числе 2000 хозяйств, проникших в социалистический сектор сельского хозяйства". Предписывалось выселить "к началу весенней посевной кампании 1932 г.". 

И еще одна категория крестьян –  речь о ссыльных: СНК СССР в 1932 г. постановил: "Освободить из мест лишения свободы осужденных на срок от 3 до 5 лет" и отправить их в ссылку. Таких насчитывалось 133400 человек. И дополнение к этому: "с последующей доставкой к ним семей ... всего в количестве 378000 человек". Вот такой была эта амнистия. 

 Документы свидетельствуют, что была своеобразной "убыль" ссыльных. В 1932 г. в Западной Сибири умерли 15,6 тыс., в 1933 г. - 26,7 тыс. Бежали из ссылки в 1932 г. - 40,2 тыс., в 1933 г. - 49,7 тыс.  Особая судьба ожидала бежавших. "По свежим следам" их вылавливали и возвращали на прежнее место ссылки. В 1932 г. возвращено 9,4 тыс., в 1933 г., - 12,6 тыс. В последующие годы возвращать не будут».
 

Голод 1932-33гг., о котором так много говорится в последнее время, ударил и по Западной Сибири. В уменьшении жителей села и его «заслуга».
В результате того, что план хлебозаготовок в 1932 г. был составлен исходя из предварительных данных о более высоком урожае (в реальности он оказался в два-три раза ниже), а партийно-административное руководство страны требовало неукоснительного его соблюдения, на местах началось фактически полное изъятие собранного хлеба у крестьян. (Материал из Википедии – свободной энциклопедии. Голод в СССР (1932-33).
О побегах крестьян и масштабах голода существуют и воспоминания нашего земляка, живущего в США – Зайцева Н.С., полковника в отставке. 

Относительно масштабов голода, «вызванного насильственной коллективизацией» существует официальная оценка, подготовленная Государственной Думой РФ в изданном 2 апреля 2008 года официальном заявлении "Памяти жертв голода 30-х годов на территории СССР". Согласно заключению комиссии при ГД РФ на территории Поволжья, Центрально-Черноземной области, Северного Кавказа, Урала, Крыма, части Западной Сибири, Казахстана, Украины и Белоруссии «от голода и болезней, связанных с недоеданием» в 1932-1933 годах погибло около 7 миллионов человек. Причиной чему были «репрессивные меры для обеспечения хлебозаготовок», которые «значительно усугубили тяжелые последствия неурожая 1932 года».
  
О масштабах трагедии говорят и данные по Казахстану, похожей на Кулунду степную зону. Голод собрал в Казахстане обильную дань. Например, согласно результатам первой переписи 1926 года на территории Казахской ССР проживало 3628 тысяч коренного населения. Но уже через 12 лет в переписи 1939 года фиксируется убыль в 1321 тысяч человек, то есть происходит уменьшение в совокупности на 36,7%.
 «Мы-то на траве еле как перебились, а они к мясу привычные, мёрли - как мухи» - говорят некоторые старожилы села. О пике смертности в этот период говорит и график воспроизводства населения России. (См. приложение 2). Думаю, этим и объясняется такая убыль населения –  1408 человек. (См. С.9).
2.4. Население села в период Великой Отечественной войны и послевоенного десятилетия.

Великая Отечественная война круто изменила демографическую ситуацию в стране. Наше село отправило на фронт по существующим на сегодня данным около 300 человек, до сих пор ничего не поделали с этим «около». По данным (Сельского совета и школьного музея, а также из Книги памяти, которые еще будут уточняться) 219 человек погибли на полях сражений, (пропали без вести, умерли от ран). По другим данным – 206 человек.
 Вернулись в село 122 человека, но трудность в том, что это не только те, кто отсюда уходил на войну, а и немногие другие фронтовики, которые осели в селе, хотя были призваны из других населённых пунктов. Многие оставались из-за проживающих здесь родственников. Поэтому получается, что ушли из села на войну около 300 человек.
 Известно также, что многие вернувшиеся старались не оставаться в селе и осесть на стройках в городах, где положение с пропитанием и проживанием было трудным, но в селе оставаться было ещё тяжелее. Была также распространена практика, когда работавшие в городах мужья присылали сначала деньги семьям, а потом забирали их к месту своей работы. Несмотря на отсутствие точных цифровых данных по послевоенному периоду до 60х годов, можно утверждать, что в глубокий демографический кризис наше попало именно в последствие такого события как война 1941 - 45гг.  Факты есть – исчезли и обезлюдели многие улицы. Улица Заозерная – полностью. Комсомольская, Кирова, Ленина, Алтайская –  значительно.
 Эти незастроенные места, напоминают о том, то там были дома бугорками земли. Это хорошо заметно и в наши дни.
На отток населения повлиял, очевидно, как и во всей стране, голодный  1946 год, (770, 7 тыс. человек только погибших, по стране).

Определённый отток населения был вызван в 60е годы целинной эпопеей, некоторые наши земляки уезжали в Казахстан, где разворачивалась, критикуемая сегодня, грандиозная программа распашки степи, уезжали и по энтузиазму и на заработки.  Косвенным доказательством этого служит проведенный в Барнауле социологический опрос мигрантов 1990-х годов из Казахстана. Он показал существование целого ряда проблем, с которыми сталкиваются новые граждане России при адаптации на российской земле. Большинство мигрантов имеют в Алтайском крае родственников или знакомых, что лишний раз доказывает: судьбы Казахстана, особенно его северо-восточной части, и Алтайского края тесно связаны. В середине 20 века миграционный обмен происходил между юго-западной Сибирью и северо-восточным Казахстаном, поводом к нему послужило освоение целинных и залежных земель. Ускоренная индустриализация Казахстана, возрастающий спрос на рабочие руки обусловили участие жителей Алтайского края в миграционном обмене с соседней республикой. Первая волна «целинников» вернулась в регион своего выхода еще в 1970-е годы.

 Другая волна миграции была спровоцирована социально-экономическими и политическими изменениями 90-х годов. Так, в Алтайский край смогли вернуться его бывшие жители, уехавшие в середине прошлого века на освоение целины. 
 
2.5. Динамика населения в 60г. и до распада СССР.

Именно в 60е годы,  начался резкий спад численности населения: 1959г в селе насчитывалось 1397 жителей, 1979г -1384 жителя, а рекордно низкий показатель был зафиксирован в 1989 году 1281 житель. Объясняется это тем, что многие молодые люди,  закончив школу, уезжали на учёбу и не возвращались. Выходили замуж девушки и искали перспектив на стороне юноши.  Это при том, что в 70 годы(1967г) был построен большой клуб на 400 мест, работала средняя школа. Но был и явный минус – до 1970 не было организации достойной медицинской помощи, до 1972 года роды принимались на дому, потом был организован фельдшерско-акушерский пункт в обычном деревянном здании. 
 Убыль продолжалась,  несмотря на то, что с 1984 по 1989 в селе за счет государства и усилий совхоза было построено много жилых 2х квартирных домов.
 Их получали во владение рабочие и специалисты совхоза «Васильчуковский». Тогда были застроены многие пустые места по улице Куйбышева и Советской. Очевидно, низкие заработки в сельском хозяйстве заставляли людей ориентироваться на выбор другой специализации в райцентрах и городах.
2.6. Социально экономические процессы в стране конца XX – начала XXI века и численность населения села.
После распада СССР (как это на первый взгляд не странно) численность населения возросла до 1402 человек, конечно, это были переселенцы из Казахстана и других стран бывшего СССР и переехавшие в сельскую местность жители соседних городов и сел, но так или иначе численность населения возросла. 

В 90е годы число населения возрастало: 1992г – 1393; 1993г-1414; 1994г-1428; 1995г- 1426; 1996г-1456; 1997- 1506; 1998- 1576; 1999- 1601 житель. 
 Можно сделать вывод, что при отрицательной демографической ситуации, численность населения росла, в основном, за счёт миграции из Казахстана. Существует ещё мнение, что в годы экономического кризиса 90х годов, люди возвращались в село, где рассчитывали за счёт натурального хозяйства пережить этот период. Так на вопрос ответило несколько семей, вспоминая тот период.
Миграционная ситуация в Алтайском крае обусловлена его приграничным положением, экономическое же развитие края в сравнении с другими сибирскими регионами не является выигрышным. После распада Советского Союза «казахстанских» русских при выборе нового места жительства привлекала, прежде всего, географическая близость Алтайского края, схожий климат, экономическая возможность переезда (имеются в виду приемлемые, а в некоторых случаях схожие цены на жилье и обустройство).             Социологический опрос, проведенный автором (смотри ниже) в 2003 году в рамках проекта «Регионы Западной Сибири в системе миграционных связей с Казахстаном», показывает, что 93 процентов опрошенных мигрантов по национальному составу являются русскими. Более половины респондентов переехали на Алтай из соседних Восточно-Казахстанской и бывшей Семипалатинской областей, непосредственно граничащих с Россией. Пик миграционной активности населения центральноазиатских государств пришелся на 1994 год, миграционный прирост населения Алтайского края с Казахстаном составил 24482 человека. По данным на 1995 год, 81,5 процентов прибывших в край были русскими. 
 
Далее в нашем селе начался спад численности населения. В первую очередь надо обратить внимание на то, что очень мало родилось детей за период политического и экономического кризиса последнего десятилетия 20 века. Это видно по количеству детей в классах нашей школы в настоящий момент. Учится в школе всего (2008г.) 154 ребёнка, 11 классов комплектов, последняя параллель классов исчезла в 2005-2006 году. Сейчас, как раз, учатся дети 1991-2001 годов рождения. 

К 2001 году в селе насчитывалось 1567 жителей и 505 хозяйств. 
 Этот год был для страны, как и 2000, в целом годом переломным – первые удачные шаги президента В.Путина нормализовали ситуацию с пенсионными выплатами, детскими пособиями, зарплатами для работников бюджетной сферы, были удачные действия на Северном Кавказе. 

Но наше село в это время переживало не лёгкие времена, пережив неурожайные 1999-2000 годы (саранча и засуха нанесли серьёзный урон сельскому хозяйству приграничных районов).

          Становление страны на ноги и восстановления всего, что было разрушено в 90-е годы, вдохнули оптимизм во многих граждан нашей страны. Но в условиях рыночной экономики количество населения в сельских населённых пунктах зависит, в первую очередь, от умелого хозяйствования и наличия предприимчивых людей, которые хотят и могут попробовать свои силы в производстве, торговле и т.д. Но инициатива проявляется ограниченно – в селе всего несколько КХ, СПК «Васильчуковский» - фактически банкрот с огромными долгами. Торговые точки принадлежат предпринимателям из Ключей и других населённых пунктов, конечно, хорошо, что они создают рабочие места, это уменьшает количество безработных и даёт перспективы многим семьям. Но производство – это ключ к успеху. Кстати я понимаю, что при условии применения современной техники, не так уж много людей нужно задействовать в сельском хозяйстве, это тоже причина оттока населения.    
           На данный момент – 2009г. – в селе насчитывается 1401 житель. 
 Этот очередной спад можно объяснить распадом нашего СПК, ослабленного в 90е годы, а также успешно попавшего в долговую яму хозяйства. Рабочие, потерявшие работу, вынуждены были переехать в райцентр или город. Многие работают в различных регионах вахтовым и контрактным методом, но их семьи продолжают жить в селе. Село «стареет», молодёжь, за последние 10-12 лет школа выпустила много талантливых и перспективных выпускников (только медалистов 13 человек), выбирает город и профессии, востребованные современной жизнью, трудновато стало найти механизаторов для полевых работ на очень скромную зарплату. 

 Мировой экономический кризис, который в частности привел к спаду цен на продукцию растениеводства, усугубил негативную ситуацию.

 Перспективы нашего села напрямую зависят от экономического состояния, в первую очередь, СПК «Васильчуковский» и фермерских хозяйств, мелких производств. Могут изменить ситуацию к лучшему планы, пока неокончательные, о строительстве пограничной заставы, проведении к селу дороги. 

 Несомненно, для жителей села играет важную роль то, что существует средняя школа, которая на хорошем счету в районе, реализация ПНП «Образование» позволило улучшить материальную базу (это, для заботливых родителей означает, что их дети смогут получить качественное образование на своей малой Родине). Есть Дом культуры, где работают неравнодушные люди, детский сад, где воспитываются две группы ребятишек, действует несколько торговых точек с хорошим, постоянно растущим, ассортиментом. И всё-таки верить недостаточно, нужно взрослому населению и молодёжи проявлять характер сохранить то, что создали старшие поколения, создать новые, лучшие условия для жизни.
Заключение.

Считаю, что с поставленной целью работы, в целом, справился. При исследовании материалов истории села представленных в летописи села, учебных пособий, сборников документов и материалов удалось проследить динамику населения с 1911 по 2009 год. Важно заметить, что в данной работе самыми проблемными моментами стали статистические данные о численности населения в конце 19 века, а также, в период Великой Отечественной и послевоенный период. Считаю, что в последующей поисковой деятельности мне удастся уточнить данные, но в целом направления динами и взаимосвязь с важнейшими событиями в истории страны выявлены. Таким образом,можно считать, что задача №1 решена, как и задача №2 – выяснилось, что в большей степени на рост и спад численности в разные годы повлияли: переселенческая политика государства и Кабинета Его Императорского Величества, в 19 веке, реформы Столыпина, 1 Мировая война, революции 1917 года и Гражданская война, политика НЕПа, коллективизации, Великая Отечественная война, целина и реформы хрущёвского периода, период перестройки, кризисные годы последнего десятилетия 20 века, а также, современные процессы, происходящие в стране в начале 21 века. На данный момент влияние государственной политики  на жизнь села очень велико, но как никогда значима личная позиция ответственного человека за будущее своей малой Родины. Считаю, что данная работа пригодится в преподавании истории России и истории Алтайского края в нашей школе, как пособие для учителей и учащихся.
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B [epBbie [OCICBOSHHEIE TOMBL B POCCHH NPOUCXOMIIO KOMIISHCALHOHHOE MOBHIICHHE POKAAEMOCTH, ONHaKo Beme 27 wen./ 1000 uTeneii sToT
TOKa3aTelh He NONHMUMAICA. B 5TH ke TONbl HaOMIONAeTCs 3aMETHOE CHMKEHHE CMEPTHOCTH, 9TO IPHBOIMT K CYMECTBEHHOMY YBEIHYEHHIO
€CTECTEEHHOTO IIPHPOCTA.

B 50-e FOIIBI IPOHCXOMIUT Pe3Koe CHIKEHUE OBMETo K03(bUIIHEHTa POIaeMOCTH, UTO BI3BAHO GHICTPHIM YBETHIEHHEM YHCIEHHOCTH TOPOZICKOTO
HaceJeHHs U yMeHBIIEHHEM CelbCKOT0, H3MEHeHHeM 00pasa KH3HH, PENpOIyKTHEHOTO MOBE/IeHNS, SMaHCHNalueli. MHHUMATEHEIX nokazaTeneii OKP
JIOCTHTaeT B cepelHe 60-X IT., 9TO BEI3EAHO CHUKEHHEM UHCIEHHOCTH HacesleHHs, HAXOIAMEHC B HauGolee aKTHEHOM PEMPONYKTHEHOM BO3DACTE
(pommBmHecs B rofiEr Benukoii oTedecTBeHHOI BOHHED).

B rmocrenyiomue NeCATWIETHS POXIAEMOCTh HE3HAYMTETBHO MOBEMIaeTca, HO pacTeT m OKC, 9T0 OGYCIOBIEHHO H3MEHEHHeM BO3PACTHOM
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KOTOPaR NULLIL HE3HAUNTENLHO YCTYNaeT TakiM CoBLITHAM, Kak Benitkan OTevecTaertan Boiiva (11,3 %) u «nepecTpoiika» (11,3 %). Ha
Vkpaitie, b HaceneHite B HaubombLLel CTeneH: NOCTPaAano oT ronoAa, 27 % HaceneHis CUNTaIoT NepHoA KONNeKTHEM3aLIN 1
ronoaa 1933 TAXeNeIMLLM NEPUOZOM B MCTOPUM, KOTOPLITE YCTYNaeT TONbKO MepHoAY Beniikoii OTeYeCTBeHHOI BOiiHsL.

OTHOCUTENbHO MACLLITaGO FON0Aa, CBHI3BAHHOTO

HACUMLCTBEHHON KONMEKTUBM3ALIMEN» CyLLeCTBYeT Ta6nuya 4. Nndexc ceepxcmepmrocmu & 1933 2.
oMLaNHaA OLieHKa, MOATOTOBNEHHaA [0CYAaPCTERHHON R e T
[Llymoii P® & uaaartom 2 anpena 2008 rofa obuLmansHom Cesepruin Kasias 261
3anBNeHUM "TlaMATI XepTe ronozia 30-X FOA0B Ha TeppUTOpHI r— I
CCCP". Cornacko 3akiiouenitio komuccun npy Tl P Ha

8 Yipana 32
TeppuTopin MoBomKs#, LienTpanbHo-UepHosemHoii obnacTw,

Crbups 11

Ceseproro Kaskasa, Ypana, Kpsiva, uacTi 3anaaroi Cubnpi,

KasaxcTana, YkpauHel 1 Benopyccum «oT ronofia u Goneskeii, Ta6nuua 5. Ouewku yucna xepme zonoda 1932—1933 z0da dns CCCP
CBA3AHHBIX C Hefoe/aHeM» B 1932-1933 rogax NorUGMo okomo

Astop UMCrio KepTe, MUNIMOHOB YeroBek
7 MIATINHOHOB YESIOBEK, MPUIHOIA eMy GBIl «penpeccHBHbie

®. Topumep, 1946 48
MepbI A7 0BECIeYeHIA XIEG03ETOTOBOKY, KOTOphIE

B. Ypnatuc, 1974 27
«3HAUUTETILHO YCYTYGUTA TAXESTbIE NIOCTIEACTENA HeYpOXan
1932 roganl?l. C. YwTkpothT, 1981 34

B. Arnepcor n 6. Cunbsep, 1985 |2-3
[lokymeHTanbHble punbMbl 0 [npasuTs] | P. Kowksect, 1986 B
ronoge 8 CCCP C. Makcynos, 2007 225

B. 1989 38

= [onoaoMop-1933. HeBblyueHHsle ypoki Uanms, g

E. Anapees 1 coasT,, 1993 73

CM. Takke [npaBuTs] | H. ViBHiykii, 1995 75

TocyaapcTaentias flyma PO, 2008 7

Tonoa 8 CCCP 1946—1947
Tonogomop Ha Ykpaiie

= UgpHble A0CKN — coBLITUA Ha KyGah

Tonogomop & KasaxcTate
= Packynauvgatie

Mpumeyannsa [npasuTs]
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