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Введение
Личная актуальность. Я выбрала эту тему, потому что захотела узнать о современных опасных, но захватывающих играх молодых людей,  играх всерьёз. Об этом снято много фильмов, про это есть передачи на телевидении. И главная причина - мне не просто любопытно, что толкает людей на занятия экстримом  в его разных видах, а интересно, насколько это находит отклик в современных подростках. Особенно интересно стало после знакомства с яркими фото в Интернете. Из копилки школьных презентаций, которые делали старшеклассники 11 класса, я тоже брала интересные материалы о разных видах экстрима. 
Цели. Узнать, насколько распространена информация  в селе об экстриме и есть ли увлекающиеся экстримом мальчишки и девчонки.
Задачи. 1. Описать особенности видов экстрима 
2. Выявить знания сельских школьников об этом интересном направлении молодёжной культуры.
Объект исследования. Знания молодёжи нашей школы о видах и особенностях экстрима.
Предмет исследования: Данные анкетирования об экстриме среди подростков нашей школы
Гипотеза. Я считаю, что в нашей школе не все в курсе современных тенденций молодежного движения, но, наверняка, есть те, кто не отстаёт от времени.

База исследования: учащиеся МОУ «Васильчуковская СОШ» 5 – 11 классы.
Применение: классный час в 6,7 классе о молодёжи и современном мире. 
Социальный эффект: стимулирование интереса подростков к экстриму как элементу молодёжной культуры.

Современная молодежь и экстрим.
Современная молодёжь склонна ко всяким развлечениям. Бывает, что эти развлечения пагубно влияют на окружающих, на окружающую среду. 
Но экстрим - это хорошее времяпровождение молодежи. Он приводит к наращиванию мускулатуры, тело становится спортивным, это же лучше, чем сидеть на диване и постоянно есть, или гулять по ночным клубам и дискотекам и употреблять спиртное или наркотики.

 А так это и здоровье, и смелость, и физическая сила. Ты хочешь сделать что-нибудь опасное, но в пределах разумного, и ты делаешь! Правда эти пределы для многих просто недостижимы, «диванная жизнь» превратила их в людей с излишним весом или слабой мускулатурой.

Разве это плохо – ты развиваешь свои способности и благодаря этому ты можешь привлекать к себе внимание. Когда ты, например, покажешь своим друзьям или знакомым, что умеешь делать, (имею в виду Паркур), ты заработаешь популярность, у тебя будут спрашивать, где ты этому научился. И не стоит трусить! Когда-то ведь надо начинать и пусть этот день будет сегодня! 
Начни с малого и придёт многое, я считаю, что данное направление молодёжной культуры имеет большое будущее, которое сочетается с программами развития здорового и конкурентоспособного российского общества. 

Наркотики и табакокурение, употребление энергетических напитков это самообман, есть настоящий путь саморазвития в жизни и экстремальные виды спорта и времяпровождения это не только для избранных – это для многих!

                                                   Виды экстрима.

Я уже давно знала некоторые виды экстрима, а также мне помог Интернет. И в результате я сейчас знаю виды:

1. Паркур;

2. Стритрейсинг;

3. Джампинг;

4. Диггерство.

5. Скалолазание.

6. Сноубординг и горные лыжи.

7. Маунтинбайк

8. Скейтбординг

9. Трюковой мотоспорт
Конечно, этим списком не ограничивается всё огромное разнообразие экстремальных видов спорта и для профессионалов и для любителей.

Надо иметь в виду, что многие виды экстрима делятся на подвиды, в зависимости от приспособлений и места, где можно этим заниматься. Кстати термин «фрирайдер» может применяться во всех видах экстрима, где используются дикие, неподготовленные площадки, условия (это и свободный спуск, подъём, склон, площадка и т.д.). Экстрим набирает популярность появляются передачи по телевидению, всё чаще проводятся соревнования по разним видам экстремального спорта, соревнования собирают зрителей, а это уже успех – значит будут новые поколения людей. которые хотят и могут показывать неограниченные возможности человека. Есть правда одна сложность, не нужно заигрываться, популярная игра «Ночной дозор», к сожалению, иногда заканчивается плачевно, даже трагически. 
Адреналин и экстрим.
Молодые люди любят опасности, приключения, так как известен романтизм данной возрастной группе. Ведь хочется всего попробовать. А, как известно, при любом признаке чувств у человека в крови повышается уровень адреналина. Адреналин – одна из вещей, которые подгоняют человека к экстриму. Жажда адреналина вроде бы несерьёзная, но всё-таки зависимость. Иногда бывает такое, что человек не может прожить без паркура, ведь ему необходимо получать удовлетворение от повышенного уровня адреналина.
Видов экстремального времяпрепровождения молодежи так много, но главное нравятся ли они молодёжи. 
Большим успехом пользуется паркур. Паркур - это осознанное движение сквозь пространство. Паркур — дисциплина, представляющая собой совокупность навыков владения телом, которые в нужный момент могут найти применение в различных ситуациях человеческой жизни. Основные факторы, используемые трейсерами (то есть людьми, занимающимися паркуром): сила и верное её приложение, умение быстрее других оказаться в определённой точке города с помощью своего таланта. Главной идеей паркура является то, что границ не существует, есть только философия. Я понимаю паркур как «городской альпинизм». Я ничего не имею против, а что плохого если ты умеешь, то, что не каждый умеет.

Снято много фильмов про паркур и жизнь человека связанная с паркуром. Особенно возрастает  в рейтинге фильмов про паркур фильм «Ямакаси 1,2». Он мне, в общем-то, понравился, там описывается жизнь людей - любителей паркура. Само слово «Ямакаси» говорит само за себя, (оно переводится как - «встающие на рассвете» или как «любующиеся рассветом»). Вообще-то  фильм про то, как физически сильные ребята, любым способами забираются на небоскрёбы, иногда жилые, и любуется восходом солнца. Вроде ничего особенного, но только они забираются туда без лифта или лестницы! Весёлые ребята, оставляющие всё время полицейских «с носом». Хотя у них и был друг полицейский, который обещал уволиться.
Кстати, при опросе школьников многие очень точно ответили на этот вопрос (один лишь человек не в курсе), думаю, это говорит о популярности идеи паркура, и возможно будут желающие попробовать.
Также распространённый в Америке  и на всех побережьях морей и океанов – сёрфинг. Сёрфинг (от англ. surfing — катание по поверхности) — это катание на волне с применением технических средств: досок для сёрфинга различного формата, либо коротких ласт и специальных перчаток (боди сёрфинг). 31 респондент ответил правильно. Сёрфинг- это скольжение на специальной доске по волнам, очень нравится молодёжи.
 Фильм «На гребне волны» рассказывает о приключениях серфингистов! Он мне очень понравился! Вообще у меня много любимых фильмов, ну как любимых – таких, каких мне будет приятно посмотреть еще не раз. Этот фильм – культовый, как его представляют СМИ – смотрели очень многие уч-ся нашей школы (27), оно и понятно – море очень далеко, где он тот пенный гребень, а интерес есть. А я очень люблю смотреть телевизор, в нём показывают много экстрима, да и сам телевизор – тоже экстрим – поди, попробуй остаться зрячим! (Но это шутка).
Стритрейсинг (street racing) в переводе с английского - "уличные гонки".
 Собственно, этим переводом все уже сказано. То есть стритрейсер в прямом смысле слова - это человек, который непосредственно в дорожном потоке устраивает соревнования на скорость. Это опасно и неприятно для других людей. Важно чтобы гоняли на подготовленных трассах, а не на улицах городов, уходя от погони милиции. И тут ничего плохого не вижу. Правда, называть это уже нужно - дрэг рейсинг.
 Конечно, случаются аварии, погибают люди. Но это всё тот же адреналин. Людям нравятся погони, богатые люди даже специально ездят с большой скоростью и даже просят милицию за ними погонятся, скорость, когда адреналин перехлестывает… Я, сама люблю адреналин и все эти ощущения! Ух! Прям, дух захватывает! 
Почти все опрошенные - 32 (один ошибся) человека ответили правильно, здесь помогло кино – «Стритрейсеры», которое смотрели большинство, а другие слышали, узнали из других источников.  
Джампинг и Баджи-Джампинг (англ. «bungee-jumping»), экстремальный вид спорта, прыжки со специальных высотных сооружений, а также мостов и других объектов с эластичным канатом, который крепится к ногам и иным частям тела прыгуна. Специалисты до сих пор не пришли к единому мнению относительно этимологии, а также точного написания и произношения слова «bungee».
 В России более распространено просторечное обозначение банджи-джампинга – «тарзанка». Вниз головой в пропасть – вот это ощущения – при первом же случае попробую.
Как всякий экстремальный спорт, банджи-джампинг требует от человека немалой смелости, но (и в этом заключается его отличие от остальных экстремальных дисциплин) не требует специальной подготовки. Опытные спортсмены максимально усложняют прыжок, добавляя различные трюки и используя малопригодные для подобных занятий сооружения. 
Есть такие варианты – прыжки с подготовленных площадок или просто мостов. 
При опросе про джампинг, у многих учащихся это ассоциируется с простыми прыжками,  с тарзанкой, так ответили те,  кто правильно выбрал вариант анкеты – всего 7 из 33 респондентов.
Диггерство (от англ. digger — копатель) — когда-то жаргонное определение увлечения, суть которого состоит в исследовании искусственных подземных сооружений в познавательных либо развлекательных целях. Люди, занимающиеся диггерством, называются диггеры.
Не следует путать диггерство со спелеологией (исследование пещер и полостей природного происхождения) и спелестологией (исследование пещер, каменоломен и катакомб, сделанных человеком в горных породах). Диггеры занимаются изучением подземных сооружений, построенных человеком с применением строительных материалов и технологий, например, дренажных систем, канализационных коллекторов, подземных рек. А также подземных военных объектов (заброшенных). Также очень популярны поиски станций-призраков Московского метро и системы Метро-2 – секретных подземных объектов.
Очень часто диггерство сопряжено с разного рода опасностями, поэтому считается увлечением в основном мужской части молодёжи, однако девушки тоже не редкие гости подземелий. Диггеров интересуют практически все подземные сооружения - бомбоубежища (как заброшенные, так и функционирующие), подвалы, подземные реки и коммуникации, старые шахты, тоннели метро и метрострой. Особый интерес диггеры проявляют к старинным сооружениям, их устройству.
 
Мы село молодое и с подземельями и метро у нас проблемы, и поэтому только 15 из 33 опрошенных знает, что это такое, поэтому результат достаточно высок.
Скалолазание — вид спорта, который заключается в лазании по естественному (скалы) или искусственному (скалодром) рельефу.
 Это самостоятельный вид спорта, который вышел из альпинизма и неразрывно связан с ним. То, что поняла я, так это то, что это очень опасно и требует не только физической силы, но особого таланта чувствовать скалу, которая ошибок не прощает, ведь есть соревнования и без страховки. По телевидению показывают как соревнования юношей, так и девушек, которых в этом виде спорта немало. Россия занимает одно из ведущих мест в мире по количеству крупных соревнований и чемпионов в этом виде спорта.
Особенно интересным является ледолазание или драйтуллинг — лазание по скалам с использованием ледового инструмента.
 На ногах шипованые ботинки, в руках ледорубы и подъем на скорость! 
В одной из молодёжных программ были показаны соревнования в специально подготовленном помещении, там все стены были усеяны специальными выступами, чтобы подтянутся на руках или опереться ногой, вот бы и наш спортзал оборудовать такими приспособлениями!

Сноубординг (англ. snowboarding) — вид спорта, заключающийся в спуске с заснеженных склонов и гор на специальном снаряде — сноуборде. Изначально зимний вид спорта, хотя, отдельные экстремалы, освоили его даже летом, катаясь на сноуборде на песчаных склонах (Сэндбординг). 
Поскольку, зачастую, катание на сноуборде проходит на неподготовленных склонах и на больших скоростях, для защиты от травм используется разнообразная экипировка — шлемы, защита суставов, рук, спины.

Учащиеся знают об этом виде спорта и иногда смотрят по телевидению. Но специального исследования не проводилось.
Скейтбординг зародился в Америке почти 50 лет назад. Тогда калифорнийские серферы, которым не хватало океанской волны, и  изобрели скейтборд, ту самую доску на колесиках, в качестве аналога серферской доски. В нашу страну скейтбординг завезли в середине 80-х годов прошлого века. И нашим соотечественникам этот вид развлечения и спорта пришелся по душе. В магазинах партии скейтов отечественного и импортного производства раскупались за один день. А уже в 1992 году в нашей стране появилась своя федерация скейтбординга, начали проводиться первые соревнования.
 
Есть асфальт – есть скейтбординг. В нашем селе, конечно, можно обнаружить куски целого асфальта, но я редко наблюдала, чтобы кто то занимался эти видом постоянно. 
Горный велосипед (маунтинбайк) (англ. mountain bike) — велосипед, предназначенный для катания вне дорог (хотя и не исключает обратного), и вследствие этого, имеющий особую конструкцию, отличную от шоссейного, городского, трекового и дорожного велосипедов. Также «горный велосипед» — совокупное название спортивных дисциплин, связанных с использованием горного велосипеда. 
Характерные признаки горного велосипеда: упрочнённая рама, часто с амортизационной задней подвеской, почти всегда — с амортизационной вилкой, поднятая каретка для увеличения клиренса в уровень с втулками, толстые покрышки с выпуклым, зацепистым протектором, прочные колёса. При этом шестерни на скоростях обеспечивают даже пониженную передачу, что облегчает подъём. Несмотря на различные усовершенствования конструкции, масса горного велосипеда держится около 10—15 кг (хотя масса отдельных велосипедов для фрирайда может превышать 20 кг), что стало возможным с применением лёгких материалов (сплавы алюминия, полимеры) и наукоёмких конструкций. Вместо ободных тормозов часто применяются дисковые тормоза с обычным приводом через трос, или с гидравлическим приводом. 
 
Сразу стало понятно, что у нас по бездорожью езда на велосипеде возможна. Но гор нет и это очевидный минус для любителей этого спорта.
На вопрос о дайвинге и дайверах ответы были, прямо скажем, разные. Вопрос о любителях погружений с аквалангом и без него, про дайверов не вызвал трудностей у 23 из 32 опрошенных. Очевидно, популярные передачи по телевидению позволяют получать знания о таких экзотических для нас видах времяпровождения. 
Исследовательская работа показала, что в селе знают о многих разновидностях экстриме только незначительный процент (30%) школьников. 
И интересные и популярные в мире фильмы тоже не все смотрят, и я их не виню - выбирай что, хочешь, кто тебе запрещает - твой телевизор, это же не принудительное испытание. 
Большинство опрошенных школьников на вопрос «Любите ли вы приключения?» ответило, что они с удовольствием занимаются этим любимым для них делом (19) , совсем небольшая часть же проголосовала за вариант «Я не пробовал (а)» и «Нет, мне это не нравится». 
Можно сделать вывод, что уровень интереса у сельской молодёжи повышается благодаря случайному знакомству по средствам массовой информации о видах экстрима. 
Многие, отвечая на вопросы анкеты, говорили, что слышат о многом в 1 раз. Включали догадливость и угадывали! Думаю, что сам опрос помог пробудить интерес к дальнейшему узнаванию направлений молодёжного экстремального времяпровождения, а это хорошо!

Все-таки, активность, самостоятельность не всем свойственна, нужен кто-то, кто подскажет, что в мире есть интересного.
Заключение

Тему эту я выбрала случайно, когда поняла что можно исследовать  действительно о то, что нравиться. Когда же в Интернете я посмотрела многочисленные красивые фото, стало ещё интересней и очень захотелось попробовать многое. Я понимаю, что пока я не очень спортивная, но по примеру сестры я начала заниматься гимнастикой и растяжкой. Хочется быть человеком, который не только смотрит, но и многое может.

В своей работе я раскрыла основные направления темы, считаю что достигла цели и  решила задачи. 
Гипотеза подтвердилась – не все в курсе современных направлений экстрима, но прогресс есть, всё-таки некоторые люди знают отдельные виды экстрима! 
Интересно было составлять анкету, особенно, ложные вопросы рядом с правильными, и, конечно, интересно было читать и считать ответы, иногда было очень весело.

Думаю, что я достаточно рассказала о том, как много знают в селе про экстрим и всё что с ним связано. И мне кажется, что я раскрыла задачи, поставленные мной о том, какие виды существуют, какие из них самые популярные, зачем и  для чего придумали экстрим?  Есть и очевидный вывод – мы не город, и в знаниях и умениях сельские мальчишки и девчонки отстают от городских.  Это не всегда только по нашей вине, нет многого, что хотелось бы попробовать. 

Экстрим очень популярен и позволяет даже на увлечениях молодёжи зарабатывать деньги, может и у нас найдётся человек. Который будет заниматься экстремальными, спортивными развлечениями и спортом.

А пока будем заниматься, чем можем, ведь нужно двигаться, причем осознанно, вперёд, как говорят мастера паркура!
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Приложение
(Анкета)

1. Паркур - это…

А) Весёлое времяпровождение в ночном клубе; (1)
Б) Осознанное движение сквозь пространство с преодолением препятствий; (14)
В) Прыжки с большой высоты без страховки. (19)
2. Граффити – это…

А) Искусство красивого письма (каллиграфия); (0)
Б) Искусство рисунка простым карандашом; (2)
В) Вид современного искусства настенной живописи. (26)
3. Стритрейсеры – это

А) Люди занимающиеся прыжками с парашютом; (0)
Б) Уличные гонщики; (32)
В) Аквалангисты- любители. (0)
4. Джампинг…
А) Прыжки с моста на тарзанке; (7)
Б) Искусство преодоления препятствий; (22)
В) Искусство накачать и сформировать своё тело. (4)
5. Дайверы – это…

А) Люди, совершающие погружения под воду с аквалангом; (23)
Б) Гонщики, мотоциклисты - экстремалы; (5)
В) Любители «скользить по волнам». (5)
6. Диггеры – это…

А) Любители исследовать подземелья; (15)
Б) Люди, путешествующие «против правил»; (15)
В) Любители шумных развлечений в ночных клубах. (3)
7. Фильм «Ямакаси» …

А) Остросюжетный боевик про захват самолёта; (1)
Б) Про любителей экстрима и городского альпинизма; (27)
В) Самурайский боевик с Умой Турман. (5)
8.Фильм « На гребне волны» про…

А) Про экстремалов - сёрфингистов; (27)
Б) Про путешествие на яхте через Тихий океан; (4)
В) Французская кинокомедия о приключения на морском курорте. (2)
9. Фрирайдеры – это…

А) Люди, которые предпочитают « свободный спуск» на лыжах или сноуборде на диких горных склонах; (15)
Б) Люди, которые прыгают с парашютом с  высоты; (8)
В) Люди, совершающие походы на выживание. (11)
10. Кто такие Рейверы?

А) Любители классической музыки; (1)
Б) Любители быстрой езды на роликах; (26)
В) Любители шумных вечеринок с  музыкой. (8)
11. Бодибилдинг- это…

А) Занятие подниманием тяжестей, для наращивания мускулатуры; (25)
Б) Перетаскивание тяжестей на большие расстояния; (8)
В) Популярная игра в шары во Франции. (2)
12. Кто такие сёрфингисты?

А) Любители просмотра захватывающих боевиков; (1)
Б) Люди, которые любят скользить по волнам на специальной доске; (31)
В) Любители домашних животных. (1)
13. Как осациируется  слово «экстрим» в вашем понятии?

А) Это не для меня; (6)
Б) Я умею, это про меня; (9)
В) Мне приятней смотреть на это со стороны. (14)
14. Любите ли вы приключения?

А) Конечно, это моё самое любимое занятие; (19)
Б) Я не знаю, никогда не пробовал (а); (3)
В) Нет, мне это не нравится. (1)
15. Нравятся ли вам спортивные походы (не пикник!) на природу?

А) Да, очень. (24)
Б) Нет, я не люблю; (3)
В) Не знаю, никогда не пробовал (а). (4)
16. Вы больше любите…

А) Участвовать в соревнованиях; (18)
Б) Смотреть экстрим по телевизору; (10)
В) Вообще не интересует. (2)
17. Вы знаете, какие нибудь ТВ каналы или Интернет сайты про экстрим?

А) Да, я этим увлекаюсь? (18)
Б) Нет, потому что никогда не задумывалась над этим; (11)
В) Нет, меня это не интересует. (1)
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